

教育部启动一流本科专业建设“双万计划” 教育部4月9日发布通知,决定启动一流本科专业建设“双万计划”,2019年至2021年建设1万个左右国家级一流本科专业点和1万个左右省级一流本科专业点。通知称,一流本科专业点建设面向各类高校,在不同类型的普通本科高校建设一流本科专业,鼓励分类发展、特色发展。同时面向全部专业,覆盖全部92个本科专业类,分年度开展一流本科专业点建设。

大理市文化和旅游局 关于注销《娱乐经营许可证》的公告 为进一步规范我市娱乐场所经营行为,保障文化市场健康发展,决定对下列2家已注销《营业执照》的娱乐场所的《娱乐经营许可证》予以注销。 1、大理市宇森动漫城: 法人:苏润 娱乐经营许可证证号:532901160022 经营地址:大理市下关镇洱河南路中民广场C区1楼5-12号 2、大理市鑫隆电子游戏城: 法人:陈志博 娱乐经营许可证证号:532901160025 经营地址:大理市下关镇紫云商贸街A区B段一层 特此公告 大理市文化和旅游局 2019年4月11日

中梁2019大理国际马拉松赛比赛日期变更的公告 根据国务院办公厅下发的通知,2019年劳动节放假安排重新进行了调整,为使广大参赛选手得到更好的参赛体验,组委会通过与各相关单位积极协调后,现将原定的2019年5月5日比赛时间调整为2019年5月19日(星期日)。中梁2019大理国际马拉松赛积极倡导低碳环保,促进全民健身。此次赛事将带着跑友跑过古城、看过苍山、赏过洱海,我们诚挚欢迎每一个跑友到来,前期给广大跑友带来的不便敬请谅解!感谢您对赛事的支持! 大理国际马拉松赛组织委员会 2019年4月10日



### 忙着“去库存”，国产新剧去哪了？

四月初,被电视剧《都挺好》带动的社会热议尚有余温,刚刚结束的电视剧行业春季交易会也是一片形势大好,不过电视剧的新剧目单却反常得让人有些咋舌。根据最新的电视排播单,积压四年之久,由王丽坤、罗晋、邓伦主演的《封神演义》即将登陆湖南卫视周播;积压三年之久,由刘诗诗、佟大为、保剑锋主演的《如果可以这样爱》,则要登陆湖南卫视黄金档;而北京卫视接档《青春斗》的电视剧《因法之名》,也是一部杀青于2017年1月的“积压剧”。

积压剧“插播”,大剧“失踪” 积压剧上星“插播”,自三月开始就早有端倪。2016年9月杀青的《重耳传奇》,日前就在浙江卫视首播,朱一龙7天前拍摄的《天网行动》,上月在网站独播。不少网友调侃,如果不是演员朱一龙去年因为《镇魂》大火,这部老牌积压剧能否上线、何时上线都未可知。就最近刚刚上线的《暗黑者3》,也有不少粉丝认为是蹭剧中演员郭京飞的热度,后者刚刚因为在《都挺好》里的苏明成一角全网爆红,而《暗黑者3》其实早在2017年就已经杀青。

在影视专业自媒体影艺主编杨文山看来,“蹭热度”只是其中一个偶然原因,更多积压剧上星或上网,应该还是因为广电播出政策的调整。据介绍,像《暗黑者》系列等涉案、刑侦题材,《重耳传奇》《封神演义》等古装题材,此前根据广电的“限古令”和“网台同一标准审核”等政策,在一定时期内是限制乃至禁止上黄金档和网络播出的。由于今年四月初政策释放出了宽松的信号,《封神演义》得上星,《因法之名》这种涉案剧也顺利上星。

不过,这些积压剧的排播多多少少都有“插播”之嫌,像湖南卫视将播的《如果可以这样爱》早在2016年就已杀青,还曾因为湖南卫视与剧方的版权纠纷一度难以正常播出,如今突然杀入黄金档实属意外。同样空降的《因法之名》此前也没有做特别的宣发,“插播”之前北京卫视的安排应该是另一部一线大剧,但最终选择了积压剧填档。在杨文山看来,像湖南卫视、北京卫视这种一线卫视,一般黄金档都会留给当年的一线新剧,用大剧来砸收视,这次临时拿积压剧填档,可能确实是没有更合适的新剧



《都挺好》海报

台的“剧荒”也将不可避免地到来。过去可能在台网联播的一线大剧,往往成本会在1.5亿元至2亿元之间,在影视行业整体产量下降和调整的大趋势下,敢于砸钱继续做大成本剧的公司明显减少。他认为,“未来一线大剧可能只有6000万元制作成本,纯网剧或者纯台网路数,而不再追求通用性。”

他毫不讳言,电视台和视频网站的观众群不同,对应的制片模式也不尽相同,“视频网站热衷年轻流量演员,电视台则喜欢有国民度的明星。在招商层面上,年轻流量演员不足以撑起电视台的预购,因此奔着网络喜好制作的剧集并不会被电视台买单。”

在这一标准下,目前卫视上星的积压剧就成了高性价比的选择。即便是这些剧集大多在两三年前杀青,但因为有大明星加持,对传统的电视观众来说还是很有吸引力的。像《如果可以这样爱》的主演佟大为、刘诗诗和保剑锋,《封神演义》的主演王丽坤和罗晋,《重耳传奇》的主演张一山,《天网行动》的主演朱一龙,以及《因法之名》的主演李幼斌、李小冉、张丰毅,这些演员几乎都具备一定国民度,而且有演技加持,一看就是电视观众喜欢的类型。

因此,影视行业内部也有把卫视上新积压剧称作“淘宝”。实力派演员背书,不错的导演制作班底,以及都市情感、古装传奇、涉案等题材的市场需求,也许能够为卫视争夺一定的收视率。但在从业人员看来,这种“押宝”其实更多是电视台的无奈之举,过时的积压剧是否还能适应当下观众的审美和价值观,也许只能靠实践来验证。

议价权削弱,电视台选择少了 电视剧“上新”都是积压剧,是不是意味着2018年电视剧产能不足,导致电视台只能找“存货”?刚刚结束的2019北京电视节目交易会上,清华大学新闻与传播学院教授尹鸿发布的《2019中国电视剧产业发展报告》显示,2018年备案公示的电视剧总部数为1163部,总集数为45731,备案部数与2017年基本持平。

尹鸿认为,发生明显变化的是网络剧,2018年上线的网络剧达到260部,相比2017年的211部,同比增长23.2%。在他看来,网台之间因为播出选择的差异,不少剧目从过去的台网联播转为网络独播,“因为互联网上没有时段限制,古装剧、青春剧、谍战剧、警匪剧会比视频独播要多,而且收视表现也相对较好。”

新鼎明影视制片人谢晓虎也认为,网络与电视台之间角色的转换,很大程度上导致了平台在剧方面前的议价权发生变化,“自从网络成为强势买方之后,电视台面临的选择就少了很多。以单集制作成本在1000万元左右的一线大剧为例,卖给两家电视台联播,可能只能卖到1000万元一集,还需要等待卫视的上星政策和排播时段,而以同样或者更高的价格卖给一家视频网站独播,还不需要等排播,越早播出就越早回收成本。很多电视剧愿意去网络独播,放弃了电视台这个选项,这也直接导致了现在电视台手上能拿得出手的一线大剧并不算多。”

“上新”受限,积压剧性价比高 根据谢晓虎的观察,电视台用积压剧去库存,一线大剧转战视频网站,从去年下半年开始成为趋势,未来还将改变国产影视行业的整体发展。在他看来,制作公司在新形势下更倾向于制作纯网剧播出的剧集,不再考虑上星播出,电视

# 保护洱海是责任 爱护洱海是美德

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com 2019年4月12日 星期五 农历己亥年 三月初八 晴 9℃ ~ 25℃ 第1334期 编辑/陈曙娟 微信扫一扫 了解更多资讯

## 坚持问题导向 四论坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗

四论坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗 问题在哪里,扫黑除恶专项斗争就要聚焦在哪里。在扫黑除恶专项斗争的各个阶段,我们都要聚焦重点地区、重点行业、重点领域,找准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,比如村霸、市霸、行霸等,充分发挥打击行动的示范效应,把黑恶势力的嚣张气焰扑灭下去。特别对群众反映长期反映、反复出现、久拖不决的问题,要全面梳理,坚决杜绝出现“盲区”和死角。 问题在哪里,严打高压的态势就要推进到哪里。黑恶势力对社会都有不同程度的危害,其表现形式却各不相同,要让专项斗争有的放矢、招招见效,必须因地制宜,根据实际情况制定对策,严密部署打击力量。对于扫黑除恶专项斗争的重大案件,不能就事论事、就案办案,还要“顺藤摸瓜”,深挖其背后的关系网和“保护伞”,一抓到底、一查到底,既扫黑除恶,又“破网打伞”,彻底铲除黑恶势力滋生的土壤,进一步挤压黑恶势力生存的空间。 问题在哪里,工作整改的措施就要跟进到哪里。我省在开展专项斗争中取得了阶段性成效的同时也存在着一些差距和问题。这些差距和问题是改进工作的努力方向,也是把专项斗争持续向纵深推进的关键所在。我们要以刀刃向内的勇气和自我革命的精神面对这些难点痛点,把思想认识、宣传发动、依法严惩、“破网打伞”、基层组织建设、综合治理等方面存在的弱项补强、短板补齐,在每个工作环节上都建立起坚强的战斗堡垒,把扫黑除恶专项斗争“堤坝”一道道牢固地筑起来。 问题呼唤答案,人民需要安宁。我们要不断提高工作的靶向性、针对性,突出重点、把握关键,上下齐心、攻坚克难,保持扫黑除恶专项斗争高压态势,夺取扫黑除恶专项斗争的全面胜利,以扫黑除恶专项斗争的实际成效取信于民。 (转载自4月11日《大理日报》)

开展扫黑除恶 建设善美大理 中央扫黑除恶专项斗争督导组 举报电话:0871-65235320 邮政信箱:云南省昆明邮政7322号信箱

4月10日,市人民政府市长杜淑淑主持召开大理市第九届人民政府第三十四次常务会议。会议传达了学习了省、州安全生产电视电话会议精神和省、州扫黑除恶专项斗争专项斗争会议精神。会议听取了环洱海土地流转有关情况报告。截至2018年12月底,全市土地承包经营权确权农户7.9万户,承包人口35万人,承包确权耕地面积22.48万亩,其中环洱海流域农户承包确权耕地面积17.93万亩。会议要求,各相关部门要把各项政策用足、用活、用好,努力争取州级各项政策支持,要注重

## 市委推进大理市全国城市基层党建示范市领导小组暨工作推进会召开

4月10日,市委推进大理市全国城市基层党建示范市领导小组暨工作推进会召开,认真贯彻落实全国、全省、全州组织部长会议精神,结合大理市实际,加快推进大理市全国城市基层党建示范市建设工作。 市委常委会、市委组织部部长赵国良主持会议并就加快推进大理市全国城市基层党建示范市建设工作提出要求。市委书记高志宏出席会议并汇报了大理市推进全国城市基层党建示范市建设工作。 大理市被确定为全国城市基层党建示范市以来,市委高度重视示范建设工作,通过高位推动、充实队伍、夯实保障、建强阵地、创新载体、注重整合等举措全力推进大理市全国城市基层党建示范市建设工作。在工作中,大理市通过充实队伍,配齐办公室工作人员,优化

市委推进大理市全国城市基层党建示范市工作领导小组办公室,将城市基层党建作为重点工作予以支持和保障,不断推进市级党群活动服务中心建设,并结合大理市实际,以信息化管理系统为抓手,实施市、州、县、乡、村五级联动,增强党组织向心力凝聚力。要加强措施,以项目为抓手,让城市基层党建工作任务落到实处、见到实效,突出重点难点问题,确保各领域党建资源整合、组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化的系统和整体建设。要不断压实责任,进一步优化领导体制和工作机制,强化工作职责,确保理论研究成果的转化,全力以赴推进大理市全国城市基层党建示范市建设。 会上,各成员单位分别发言,就破解城市基层党建工作重点难点问题进行了讨论。 州级分管领导,市委副书记王梅芬,市委常委、市委组织部部长蒋文春,市委常委、市委办主任时荣及州市相关部门负责人参加会议。 记者 张益秋



4月10日,凤仪镇宣传、科协、妇联、团委、工会、计生、城管等部门和凤仪卫生院联合开展以“共推厕所革命共促卫生健康”为主题的第31个爱国卫生月集中宣传活动。工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、开设义诊服务咨询台等方式,向过往群众广泛宣传疾病预防、卫生保洁、除害防病等健康知识,进一步提高群众文明健康素养,倡导群众自觉养成良好卫生习惯,营造全民参与爱国卫生运动、共建文明城市的良好氛围。 赵思兰 摄 市政府九届三十四次常务会议召开 度并做好水质监测,已建成的各项除藻工程要开足马力、全方位运行,切实把蓝藻控制在可控范围内,确保不发生大规模蓝藻水华。 会议研究审定了《大理市2019年度洱海核心区红线至绿线范围内农村土地经营权流转实施方案》,计划在2019年6月30日前,全面完成洱海流域水生态保护核心区红线至绿线范围内6623.4亩的土地流转工作任务。 会议还审定了《关于请求审定

# 视野

周刊

第255期 策划 刘清华 杨娟

近年来,我市积极适应经济发展进入新常态,始终坚持稳中求进工作总基调,按照“劳动者自主选择、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业”的方针,坚持把就业优先战略和落实就业创业政策作为首要任务抓实,攻坚克难、多措并举,以突出服务基层、突出技能提升、突出政策落地、突出帮扶到位“四突出”为抓手,千方百计扩大和促进就业、创业,努力推动全市更充分和更高质量就业,全市就业形势总体平稳向好发展。



突出服务基层 突出技能提升 突出政策落地 突出帮扶到位

## 我市强化“四突出”促就业惠民生

○何 轶

### 突出服务基层 促进转移就业

全面实施农村劳动力转移就业专项行动计划,将劳务输出作为发展农村经济、增加农民收入、实现精准扶贫的重点,广泛开展农村劳动力资源调查统计、输出前考察调研等各项工作,不断完善全市农村劳动力转移就业工作台账。在此基础上,利用乡镇集市、宣传栏、微信公众号等媒体载体,采取线上线下等多种方式,广泛宣传转



移就业政策,通过发布招聘岗位信息、免费提供咨询、召开座谈会和组织招聘会等方式,推进服务工作下沉,全方位促进转移就业。



2018年,针对市辖区建档立卡贫困劳动力和在洱海保护治理中暂时性失业人员,开展专题调研30次,培训市辖区54名农村劳务带头人,实现了农村劳动力转移输出政企合作和市场化运作模式。与此同时,落实“上海浦东—云南大理”劳务协作有关工作,制定工作举措,实施党员干部下乡进村开展工作,带领企业进乡村举办招聘会,把岗位送到村寨。2018年,共组织专场招聘会12场,提供就业岗位10811个,达成意向性就业4100人;实现全市及洱海周边农村劳动力就近就地转移就业16775人,其中转移建档立卡贫困劳动力1691人,省外转移就业7132人。

### 突出技能提升 夯实更充分就业基础

全面实施农村劳动力技能扶贫专项行动,助力脱贫攻坚深入推进。积极配合洱海保护治理“七大行动”,围绕市场、

企业和各乡镇村产业发展特点与需求,通过开展农村劳动力转移技能培训、新型职业农民培训、农村青年“领头雁”培训、残疾人技能培训、就业技能培训等广泛有效的各类培训,全力提升城乡各类劳动者的就业技能;通过实施党员干部进企业、进社区、进乡村、送岗位、送政策、送培训、送服务、送技能“三进五送”服务,促进政策措施落实见效,实现城乡劳动者更充分就业。2018年,全市共开展各类培训310期,培训28593人,其中引导性培训21951人、专项培训290人、技能培训6097人、专项服务培训255人。此外,还培训建档立卡贫困劳动力3823人。为了让培训更具有针对性和实效性,主动服务各乡镇脱贫攻坚工作,积极创新实施“技能培训+岗位供给+推送服务+上岗就业”订单式培训,联合凤仪



### 突出政策落地 促进高质量就业

镇政府、大理美容美发行业协会、大理双双职业培训学校开展3期120人美发师订单式培训,协调30家美容美发店现场招人,达成就业意向56人,实现就业25人。同时,积极协调,支持爱君家政与太邑乡政府开展政企合作,建立了大理市太邑乡培训就业示范基地,今后太邑乡女性就业者可直接到爱君家政面试后上岗就业。

镇政府、大理美容美发行业协会、大理双双职业培训学校开展3期120人美发师订单式培训,协调30家美容美发店现场招人,达成就业意向56人,实现就业25人。同时,积极协调,支持爱君家政与太邑乡政府开展政企合作,建立了大理市太邑乡培训就业示范基地,今后太邑乡女性就业者可直接到爱君家政面试后上岗就业。

通过强化失业保险扩面征缴,全方位宣传就业各项政策措施,简化服务流程,充分发挥失业保险制度在促进就业、维护稳定、保障和改善民生方面“安

### 突出帮扶到位 强化创业带动就业

全网”的功能。积极落实就业政策,促进在洱海保护治理中暂时性失业人员、企业职工、高校毕业生、城镇失业人员、复退军人、残疾人、就业困难人员和建档立卡贫困户等人员实现就业。2018年,继续施行对全市参保单位失业保险缴费费率统一从1.5%下调至1%的政策,共减免全市1905户参保单位7.2万人失业保险费2100万元;上调失业保险金发放标准至1013元/月、1137元/月、1260元/月;开展失业保险支持参保职工申领技能提升补贴工作,发放技能提升补贴197人35.75万元;累计建立高校毕业生见习基地44个,安排高校毕业生见习532人,发放见习补贴205.9万元;开发公益性岗位1036个(其中:零就业家庭26人,建档立卡贫困户5人),发放岗位补贴1461.8万元;对符合规定条件的88户企业发放企业稳岗补贴597.36万元,涉及稳定企业职工队伍1.92万人;对符合规定条件的99户企业发放社会保险补贴501.2万元,援助稳定企业职工队伍584人;实现全市城镇新增就业7565人,城镇失业人员再就业2917人,就业困难人员就业2655人;全年城镇登记失业3100人,全市城镇登记失业率控制在4.2%以内。

通过抓实宣传发动、召开联席会议、开展调研、培育平台、严抓管理、强化服务和会同银行一次性审核等重点举措,认真落实贷款前期调查、初审、复核、发放和回访等工作措施,不断帮扶全市小微企业创业创新,激励企业发展,培育新的经济增长点,实现政策帮扶助力创业并带动就业,努力推动全市更高质量充分就业再就业。2018年,全市审核发放“贷免扶补”创业小额贷款345户3399万元,带动就业1035人;审核发放创业担保贷款267户2656万元,带



动就业801人;审核发放小微企业创业担保贷款5户930万元,带动就业86人;积极开展大学生创业扶持项目审核推荐工作,经审核推荐至州级审核后,10名大学生创业项目获得大学生创业扶持补贴资金17万元,带动就业70人;建立大理市床单厂文化创意示范园区,园区内汇聚40多家艺术家工作室,入住商户35户,带动200多人就业;建立我市涉及旅游、农业、零售业等行业12个创业示范基地,带动就业1800人;认定建立涉及经营农业项目的大理市就业扶贫车间2个,带动就业180人,充分夯实了就业扶贫工作。

